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χωρά σε μια καταγραφή των όσων συνέβη-
σαν κατά τη σύλληψή της: Βρισκόταν στο 
γκαράζ του σπιτιού της στις Βρυξέλλες, όταν, 
γύρω στις 10.30 το πρωί της 9ης Δεκεμ-
βρίου, η αστυνομία έφτασε για να συλλάβει 
τον σύντροφό της Φραντσέσκο Τζόρτζι και 
κατέσχεσε το αυτοκίνητό του. Σύμφωνα με 
τον δικηγόρο της Μιχάλη Δημητρακόπου-
λο, η Εύα Καϊλή διάβασε δημοσίευμα τοπι-
κής εφημερίδας πως συνελήφθη ο Τζόρτζι 
ως ύποπτος για διαφθορά μαζί με άλλους 
δύο. Ήξερε σε ποιον να τηλεφωνήσει: Τον 
Αντόνιο Παντσέρι, πρώην ευρωβουλευτή 
που συνεργαζόταν κάποτε με τον Τζόρτζι 
και τον έβλεπε συχνά. Εκείνος δεν απάντη-
σε γιατί είχε ήδη συλληφθεί».
Η βρετανική εφημερίδα επισημαίνει ότι, 
στη συνέχεια, η Ελληνίδα πολιτικός εντό-
πισε μετρητά 300.000 ευρώ μέσα στην 
κατοικία της, ενώ η ίδια ισχυρίστηκε ότι 
«έβαλε τα χρήματα σε μια βαλίτσα, μαζί με 
πράγματα για το μωρό, και τα έδωσε στον 
πατέρα της για να τα μεταφέρει στo ξενοδο-
χείο του, από όπου θα τα παραλάμβανε κά-
ποιος συνεργάτης του Παντσέρι. Στη συνέ-
χεια συνελήφθη ο πατέρας της συνελήφθη, 
όπως άλλωστε και η ίδια».

Η «inside woman» του Παντσέρι
Σύμφωνα με τους Financial Times η Εύα 
Καϊλή λειτουργούσε ως “inside woman” 
του Αντόνιο Παντσέρι, ο οποίος εδώ και 
λίγο καιρό συνεργάζεται με τις βελγικές 
αρχές και «κελαηδάει». 
Επικαλούμενη νομικά έγγραφα η εφημε-
ρίδα σημειώνει ότι η 44χρονη συνάντησε 
υπουργούς του Κατάρ στις Βρυξέλλες, επι-
σκέφθηκε δύο φορές τη χώρα, επιχείρησε 
να αποδυναμώσει ψήφισμα στο ευρωκοι-
νοβούλιο που καταδικάζει τις παραβιά-
σεις των εργασιακών δικαιωμάτων, ενώ 
ψήφισε υπέρ της κατάργησης της βίζας 
για πολίτες του Κατάρ που επισκέπτονται 
χώρες της Ε.Ε. σε μια επιτροπή που δεν 
ήταν καν μέλος.
Ο σύντροφός της, Τζόρτζι, παρευρέθηκε 
στην ψηφοφορία συνοδευόμενος από έναν 
αξιωματούχο από τη Ντόχα. Σύμφωνα με 
πολλούς παρόντες ευρωβουλευτές, σηκώ-
θηκαν όρθιοι και επευφημούσαν όταν πέ-

ρασε η ψηφοφορία.
Τον περασμένο Νοέμβριο, το ευρωκοινο-
βούλιο συζήτηση ψήφισμα για τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα, το οποίο αποδυναμώθη-
κε μετά από τροπολογίες που κατέθεσαν 
σοσιαλιστικές και κεντροδεξιές ομάδες, με 
τη βοήθεια της Καϊλή.Και μετά το σκάνδα-
λο, η τελική ψηφοφορία για το ταξίδι χω-
ρίς βίζα αναβλήθηκε.
σημειώνουν ότι το σχέδιο αυτό δεν είχε 
ουσιαστικό αντίκτυπο, με τον επικεφαλής 
της σοσιαλιστικής αντιπροσωπείας του Δη-
μοκρατικού Κόμματος της Ιταλίας, Μπρά-
ντο Μπενιφέι να σημειώνει ότι «εντύπωσή 
μου είναι ότι η ομάδα Παντσέρι προσπα-
θούσε να δείξει στους Καταριανούς ότι ερ-
γάζονταν σκληρά για λογαριασμό τους, γι’ 
αυτό έκαναν όλες αυτές τις σκηνές. Αλλά 
δεν πέτυχαν ουσιαστικά αποτελέσματα».
Οι συμβατικές διπλωματικές προσπάθειες 
από το Κατάρ και το Μαρόκο φαίνεται να 
έχουν επιτύχει μεγαλύτερα αποτελέσματα. 
Η Επιτροπή και το Συμβούλιο της ΕΕ είχαν 
υποστηρίξει το ταξίδι χωρίς βίζα για τους 
υπηκόους του Κατάρ και τα κράτη μέλη 
είναι ένθερμοι πελάτες των προμηθειών 
φυσικού αερίου του Κατάρ. Η ΕΕ συνήψε 
αισίως μια αλιευτική συμφωνία και μια 
εμπορική συμφωνία γεωργικών προϊό-
ντων με το Μαρόκο το 2019.

Τι απαντά η πλευρά Καϊλή
Με αφορμή το συγκεκριμένο δημοσίευμα, 
ο πληρεξούσιος δικηγόρος της 44χρονης 
προφυλακισμένης πολιτικού, Μιχάλης 
Δημητρακόπουλος, εξέδωσε ανακοίνωση 
διαψεύδοντας στοιχεία που αναφέρονται 
για τον πατέρα της Εύας Καϊλή και προει-
δοποιώντας πως η διαρροή στοιχείων της 
δικογραφίας απαγορεύεται στο Βέλγιο.
Αναλυτικά
Η κυρία Καϊλή έχει δώσει κατάθεση στην 
αστυνομία στις 10/12/22, απολογία στον 
ανακριτή στις 11/12/22, νέα κατάθεση 
στην αστυνομία στις 19/12/22. Πουθενά 
δεν λέει ότι έδωσε την βαλίτσα με τα χρή-
ματα στον πατέρα της για να τα κρύψει. Το 
ένταλμα σύλληψης εκδόθηκε προγενέστερα 
των καταθέσεων -απολογίας , στις 9/12/22. 
Δεν υπάρχει συνεπώς αποδεικτικό μέσο 
που να στηρίζει την εσφαλμένη παραδοχή 
του ότι η κυρία Καϊλή έδωσε εντολή να κρύ-
ψει ο πατέρας της τα χρήματα.
Η κυρία Καϊλή , μόλις διαπίστωσε την 
ύπαρξη των χρημάτων αισθάνθηκε ότι 
τα χρήματα αυτά ήσαν ένα τοξικό τέρας, 
που έπρεπε άμεσα να απομακρύνει από 
το κοινό με τον σύντροφο της διαμέρισμα. 
Παρακάλεσε τον πατέρα της να μεταφέρει 
την βαλίτσα σε κεντρικότατο ξενοδοχείο 
των Βρυξελλών, όπου από εκεί τα χρή-
ματα θα τα παραλάμβανε ο πραγματικός 
κάτοχος αυτών, τον οποίον ζωγράφιζαν 
δημοσιεύματα της Le soir.
Η διαρροή στοιχείων της δικογραφίας ρητά 
απαγορεύεται στο Βέλγιο, γιατί προκαλεί 
δυσχέρεια στην έρευνα αλλά και εσφαλμέ-
νες εντυπώσεις στην κοινή γνώμη

Έ
να εκτενές δημοσίευμα για το 
σκάνδαλο QatarGate φιλοξενούν 
οι Financial Times καταγράφοντας 
τον ρόλο που έπαιζε η Εύα Καϊλή 

ως στενή συνεργάτις του Αντόνιο Παντσέρι.
Στο ρεπορτάζ γίνεται λόγος για τη «γρήγο-
ρη και σκληρή πτώση» της αντιπροέδρου 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σημειώνο-
ντας ότι «έζησε τη ζωή της περισσότερο σαν 
σταρ του κινηματογράφου» και προσθέτο-
ντας πως «περνούσε τον ελεύθερό της χρό-
νο σε γιοτ στο Αιγαίο, λαμπερά νυχτερινά 
κέντρα στην Αθήνα, παρέα σε εκδηλώσεις 
με supermodels όπως η Ναόμι Κάμπελ και 
έκανε διακοπές στο «κρησφύγετο» του με-
γιστάνα Σερ Ρίτσαρντ Μπράνσον στην Κα-
ραϊβική».
Περιγράφοντας τις αρμοδιότητες της Εύας 
Καϊλή, οι FT σημειώνουν ότι πραγματο-
ποιούσε συζητήσεις σε πάνελ με δισεκα-
τομμυριούχους και ταξίδια στο εξωτερικό, 
ανάμεσά τους και εκείνο στο Κατάρ για το 
Παγκόσμιο Κύπελλο.
Η εφημερίδα σημειώνει ότι, πλέον, η 
44χρονη είναι έγκλειστη και κατηγορείται 
από τους Βέλγους εισαγγελείς ότι έλαβε 
χρήματα και δώρα από Κατάρ και Μαρόκο, 
με αντάλλαγμα ψήφους σε βασικά κοινο-
βουλευτικά ψηφίσματα.
«Η τελευταία πράξη δεν έχει γραφτεί ακό-
μη. Είναι αθώα η Καϊλή, όπως υποστη-
ρίζει ο δικηγόρος της; Εξαπατήθηκε από 
τον σύντροφό της; Ή μήπως εκμεταλλεύ-
τηκε την εποπτεία για να γεμίσει τις τσέ-
πες της;» σημειώνει η οικονομική εφη-
μερίδα και συμπληρώνει «όποια και αν 
είναι η απάντηση, δεν υπάρχει αμφιβολία 
ότι το λεγόμενο σκάνδαλο του Qatargate 
συγκλόνισε την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
την ανάγκασε να αντιμετωπίσει δυσάρε-
στες αλήθειες για το πώς διαχειρίζεται το 
λόμπι από ξένες δυνάμεις».

Στα άδυτα ενός σκανδάλου
Σύμφωνα με τους Times η πτώση της Εύας 
Καϊλή ήταν γρήγορη και βάναυση και προ-
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